
ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 22ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 

Aos 20 dias do mês de maio do ano de 2021, às 16:00, no Plenário 13 de junho, 

da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de 

Setembro , 77 – Centro, os edis deste Poder, sob a presidência do 

vereador Odair José de Matos , e com os trabalhos secretariado pelo vereador , 

estiveram presentes os vereadores Estiveram presentes os parlamentares Carlos 

André Feitosa Pereira, João Bosco de Lima, Dorivan Amaro Dos Santos, 

Efigênia Mendes Garcia, Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), Luana Dos 

Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Odair José de Matos, 

João Ilanio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Dernival Tavares da 

Cruz (véi Dê) , restando ausentes os parlamentares Antônio Ferreira de 

Santana, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Antonio Hamilton Ferreira Lira, Tárcio 

Araújo Vieira. Em seguida o presidente Odair José de Matos, pronunciou as 

seguintes palavras: havendo quórum regimental, sob a proteção de Deus e pela 

intercessão de nossa senhora, declaro aperta a presente sessão e iniciemos 

nossos trabalhos. 

Abertos os trabalhos, o Presidente colocou a ata da 28ª Sessão Ordinária da 1ª 

Sessão Legislativa da 22ª Legislatura para leitura, discussão e votação. N ão 

havendo, a mesma foi encaminhada para votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Logo em seguida o Presidente autorizou o vereador (***) a fazer a 

oração da noite. PEQUENO EXPEDIENTE – O Presidente, , nos termos do Art. 

144 do Regimento Interno, passamos ao pequeno expediente, que terá duração 

máxima de 30 (trinta) minutos. Não há proposições a serem apresentadas no 

expediente. ORDEM DO DIA - O Senhor Presidente, Odair José de Matos – 

Verificando a lista de presença no PAINEL ELETRÔNICO, constatamos 

presentes no plenário os parlamentares Carlos André Feitosa Pereira, João 

Bosco de Lima, Dorivan Amaro Dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), Antonio 

Hamilton Ferreira Lira, Luana Dos Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Junior, Odair José de Matos, João Ilanio Sampaio, Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, Tárcio Araújo Vieira, Dernival Tavares da Cruz (véi Dê), 

restando ausente o parlamentar Antônio Ferreira de Santana .Dando 

prosseguimento à sessão, a Presidência colocou em discussão e votação as 

proposições: Projeto de Lei Ordinária número 034 de 2021, de autoria do 

Parlamentar Antonio Hamilton Ferreira Lira, que Institui o Dia Municipal do 

Ciclista no calendário oficial de eventos do município, que especifica. recebendo 

12 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - 

Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 353 de 2021, de 



autoria do Parlamentar Dorivan Amaro Dos Santos, que Requer que seja 

enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Sampaio Saraiva, 

solicitando um reajuste salarial para os cargos comissionados de coordenação, 

de todos os setores de funcionamento do âmbito municipal, a exemplo de 

coordenação escolar, de unidades de saúde, entre outros. Para isso, solicito 

encaminhamento de um projeto de lei legitimando reajuste digno aos cargos de 

coordenação até o ano de 2022. recebendo 05 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e 08 abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo 

número 371 de 2021, de autoria do Parlamentar Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Junior, que Requer que seja enviado ofício ao Gerente do Balneário do 

Caldas e Hotel das Fontes, Sr. Bosco Sá, solicitando que o mesmo envie, a esta 

Casa, uma lista com o nome de todos os funcionários que não estão trabalhando 

no momento e que não possuem outra fonte de renda, para que posteriormente 

seja enviada essa lista a Secretaria de Assistência Social, para ser avaliada a 

possibilidade da inclusão desses pais e mães de família no Programa a Fome 

não espera, buscando a disponibilização de cestas básicas nesse período crítico 

da pandemia de COVID-19. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Rejeitada, Requerimento 

Legislativo número 372 de 2021, de autoria do Parlamentar João Bosco de Lima, 

que Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação com 

cópia ao Prefeito Municipal, cobrando, em regime de urgência, a entrega dos 

kits de merenda aos alunos da rede pública. recebendo 11 votos favoráveis, 

nenhum voto desfavorável e 02 abstenções - Proposição Aprovada, 

Requerimento Legislativo número 373 de 2021, de autoria do Parlamentar 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que Requer que seja enviado ofício ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Obras com cópia ao Prefeito Municipal, 

solicitando as máquinas do município para a recuperação da estrada que liga o 

Barro Branco ao Sítio Santana, e ao Secretário Municipal de Meio Ambiente e 

Recursos Hídricos, solicitando que seja feito um serviço de capinação na estrada 

Brejinho a Santana, haja vista que o mato está cobrindo a referida via, 

prejudicando o tráfego de veículos e pedestres. recebendo 11 votos favoráveis, 

nenhum voto desfavorável e 02 abstenções - Proposição Aprovada, 

Requerimento Legislativo número 374 de 2021, de autoria do Parlamentar João 

Ilanio Sampaio, que Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal do 

Trabalho e Desenvolvimento Social com cópia a Secretária Municipal de 

Administração e ao Prefeito Municipal, solicitando a implantação de um Cras 

Rural no Distrito Estrela, para atender as famílias em vulnerabilidades do Sitio 



Santa Tereza, Novo Horizonte (Muriçoca), Distrito Estrela, Sitio Lagoa, Venha 

Ver e Parque Bulandeira. Sugiro como sede uma parceria com o prédio da 

SOBEF - Sociedade em Benefício a Família, localizada no Distrito Estrela. 

recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 

abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 375 de 

2021, de autoria do Parlamentar Tárcio Honorato, que Requer que seja enviado 

ofício a Secretaria de Governo, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que 

seja feita uma reunião com os comerciantes barbalhenses, para tratar de 

medidas que venham a minimizar os prejuízos dos comerciantes e funcionários, 

tendo em vista que nosso Município encontra-se em lockdown. recebendo 12 

votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 01 abstenção - Proposição 

Aprovada, Requerimento Legislativo número 376 de 2021, de autoria do 

Parlamentar Luana Dos Santos Gouvêa, que Requer que seja enviado ofício a 

Secretaria de Infraestrutura e Obras, solicitando conserto na passagem molhada 

sobre o Rio de Arajara, na estrada que liga a Vila de Arajara ao Sítio Farias. Essa 

passagem molhada foi bastante danificada pelas chuvas e necessita de reparo. 

recebendo 11 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 02 abstenções - 

Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 377 de 2021, de 

autoria dos Parlamentar Odair José de Matos, Parlamentar André Feitosa, 

Parlamentar Dorivan Amaro Dos Santos, Parlamentar João Ilanio Sampaio, que 

Requer que seja enviado ofício a Primeira Dama do Estado do Ceará, 

registrando votos de agradecimentos pelas 4 brinquedo praças em nosso 

Município, nas seguintes localidades: 1- Conjunto Habitacional Pedro 

Raimundo da Cruz - Programa Minha Casa Minha Vida; 2- Bairro Alto da 

Alegria; 3- Vila Santo Antônio e 4- Distrito do Caldas. recebendo 09 votos 

favoráveis, nenhum voto desfavorável e 04 abstenções - Proposição Aprovada, 

Requerimento Legislativo número 378 de 2021, de autoria do Parlamentar 

Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), que Requer que seja enviado ofício à 

Secretaria Municipal de Finanças (Tributação) com cópia a Secretaria Municipal 

de Administração, ao Prefeito Municipal e ao Corpo de Bombeiros deste 

Estado, solicitando a renovação dos Alvarás de todos os comerciantes deste 

município, que tiveram seus comércios afetados total ou parcialmente em 

decorrência da pandemia e também por força dos decretos, SEM QUALQUER 

ÔNUS, OU QUE SEJA CONCEDIDA UMA REDUÇÃO CONSIDERÁVEL 

DESSAS TAXAS, de acordo com o funcionamento de cada comércio. recebendo 

08 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 05 abstenções - Proposição 

Aprovada, Projeto de indicação número 005 de 2021, de autoria do Parlamentar 



Efigênia Mendes Garcia, que DISPÕE SOBRE O FORNECIMENTO DE 

ABSORVENTES HIGIÊNICOS NAS ESCOLAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE 

BARBALHA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. recebendo 13 votos favoráveis, 

nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada Não 

há inscritos para uso da palavra na Tribuna Popular. Não há oradores inscritos 

no grande expediente. ENCERRAMENTO DA SESSÃO – Nada mais havendo 

a tratar, o presidente declarou encerrados os trabalhos às . Para constar, lavrou-

se esta ata, que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao e-mail de 

cada um dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 


